
  

VERBALE DEL 10 FEBBRAIO 2020 

L'anno 2020, il giorno 10 del mese di Febbraio si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Greco prot. 

1737668 del 31/12/2019 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.  

Presiede la seduta il Presidente Savoca. 

Alle ore 10:15 il Presidente Savoca dispone l’appello e risultano presenti i seguenti consiglieri: Cardella, 

Guaresi, Marchese, Scarlata, Tusa e Viscuso. Risultano assenti i consiglieri Orilia, Serio e il Presidente 

Greco. 

E’ assistito dal Segretario l’Istr. Amm.vo Sig.ra Maria Patrizia Di Pisa.  

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta.  

Il consigliere Viscuso lamenta l’assenza del servizio spazzamento, la situazione non è più tollerabile, i 

cittadini sono stanchi di vivere in una città sporca. In merito agli operatori che transiteranno da Reset a Rap 

per potenziare i servizi di spazzamento e raccolta su strada chiede se le circoscrizioni possano gestire le 

squadre a loro assegnate in modo che possano garantire i servizi e rendere le strade vivibili per i cittadini. 

Il consigliere Guaresi ricorda che nella passata consiliatura quando il Presidente era Antonio Tomaselli si 

era chiesto la fattibilità di avere 16 operai per circoscrizione e avevano risposto positivamente, ma con i tagli 

del personale, visto che molti sono andati in pensione, e il cambio del Presidente dell’Azienda non si è 

saputo più nulla di questo accordo. 

Alle ore 10:30 entra il consigliere Orilia. 

Terminata la discussione il Presidente propone la nomina degli scrutatori i consiglieri Guaresi, Marchese e 

Scarlata e il consiglio accorda la nomina. 

Si passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi. 

Alle ore 10:35 escono i consiglieri Orilia e Viscuso. 

Il consigliere Guaresi chiede il prelievo delle mozioni a sua firma prot. n. 32941 del 15 Gennaio 2019 e 

prot. n. 32950 del 15 Gennaio 2019 e il consiglio approva. 

Si dà lettura della mozione prot. n. 32941 avente per oggetto: Costruzione di mt. 165 di rete fognaria 

inesistente in via Antonio Vian e il consigliere Guaresi la descrive brevemente sottolineando che su 

richiesta dei cittadini ivi residenti e da sopralluogo da lui effettuato si è constatato la criticità. Pertanto chiede 

che il consiglio approvi favorevolmente la mozione per realizzare la rete fognaria collegandola a quella 

pubblica. Per rafforzare la mozione allega una mappa che mostra al consiglio. Il consigliere Guaresi ricorda 

che nella bolletta dell’acqua si paga anche la quota di acque nere e bianche e la depurazione, pertanto se si 

paga il canone è giusto che tutti i cittadini abbiano i servizi adeguati. 

Si passa alla votazione della mozione che viene approvata all’unanimità alle ore 10:40. Risultano assenti i 

consiglieri Orilia, Serio, Viscuso e il Presidente Greco. 

Si dà lettura della mozione prot. n. 32950 avente per oggetto: Rifacimento manto stradale in via Corselli 

ai Corsari dal civ. 1 al civ. 35-Sollecito mozione prot. 190145 del 10 Marzo 2015 e il consigliere Guaresi 

la descrive brevemente sottolineando che i cittadini lamentano la pavimentazione fortemente dissestata che 

mette giornalmente a repentaglio la loro incolumità. 

Si passa alla votazione della mozione che viene approvata all’unanimità alle ore 10:43. Risultano assenti i 

consiglieri Orilia, Serio, Viscuso e il Presidente Greco. 

Alle ore 10:44 entra il consigliere Serio. 

Alle ore 10:45 escono i consiglieri Cardella, Marchese e Scarlata, pertanto mancando il quorum 

strutturale la seduta viene rinviata all’indomani in prosecuzione. 
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